

# ПАМЯТИ ТОВАРИЩА ОРДЖОНИКИДЗЕ

Наша партия понесла тяжелую потерю: 18 февраля от паралича сердца скоропостижно скончался тов. Григорий Константинович Орджоникидзе.

Смерть вырвала из наших рядов выдающегося руководителя, неутомимого борца за дело партии, боевого руководителя и организатора блестящих побед социалистической индустрии, нашего близкого и любимого товарища и друга.

Всю свою светлую жизнь тов. Орджоникидзе без остатка отдал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу коммунизма. Еще в юные годы тов. Орджоникидзе встал под великое знамя Ленина и с тех пор до конца своей жизни честно и преданно нес это знамя в руках борясь на самых передовых позициях.

Его жизнь была неразрывно связана с революционной борьбой рабочих и крестьян против царского самодержавия и буржуазно-помещичьего гнета, с борьбой за победу Великой пролетарской революции в СССР, с организацией разгрома белогвардейских армий и иностранных интервентов, с победоносным строительством социализма. И всюду, где протекала его кипучая революционная деятельность, она приносила с собой победу за победой.

Тов. Орджоникидзе представлял образец большевика, не знавшего страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией. Пламенная энергия, настойчивость и прямота, таланты выдающегося организатора и руководителя масс сочетались в нем с изумительными качествами той сердечности и товарищеской простоты в отношениях к людям, которые так известны всем, лично зинвшим тов. Серго, и которыми отличается настоящий большевик-ленинец.

Последние 7 лет тов. Орджоникидзе стоял во главе тяжелой промышленности СССР. С его именем связаны величайшие победы социалистической экономики. С его помощью партия разрешала труднейшую задачу построения в нашей стране могучей передовой тяжелой индустрии, перевооружившей сельское хозяйство, транспорт и оборону. Во главе многомиллионной армии работников тяжелой индустрии тов. Орджоникидзе брал приступом одну за другой труднейшие крепости на фронте борьбы за построение и овладение новой техникой. Он любовно выращивал кадры талантливых деятелей тяжелой индустрии, до конца преданных делу социализма, сплоченных вокруг большевистской партии.

И вот теперь тебя, дорогой товарищ Серго, нет с нами. Тяжесть этой утраты неизгладима. Ее боль будет переживать все трудящиеся нашей страны. Мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла торжества социализма. В этих победах, завоеванных нами путем великой борьбы, большая доля твоих трудов, твоей энергии, твоей безграничной преданности коммунизму.

Прощай, дорогой друг и товарищ Серго!

И. Сталин. Г. Петровский. Н. Ежов.  
В. Молотов. Р. Эйхе.  
Л. Каганович. Я. Рудзутак.  
Н. Борошилов. М. Налинин.  
В. Чубарь. А. Жданов.  
А. Микоян. П. Постышев.  
С. Косиор. А. Андреев.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# 3А УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста „Молотовуголь” КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

21

ФЕВРАЛЯ  
1937 года

№ 25 (359)

Цена №-ра 5 к.

## ЕГО ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНЫЙ ПРИМЕР ДЛЯ МНОГИХ ПОКОЛЕНИЙ

Смерть вырвала из рядов старой гвардии большевиков кристально чистого ленинца, любимого на ми командарма тяжелой промышленности тов. Серго Орджоникидзе.

Его жизнь, его борьба будет прекрасным примером для нас и всех трудящихся в их борьбе за построение бесклассового социалистического общества.

Вместе со всеми многочисленными народами нашей родины мы педагоги, Осиновских школ, средней № 15 и начальной № 58 с болью в сердце, глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти тов. Орджоникидзе и клянемся воспитывать детей в духе преданности нашей родине, за укрепление которой боролася наш славный, дорогой и любимый Григорий Константинович Орджоникидзе.

Коллектив Осиновских школ № 15 и № 58.

## Врачебное заключение о смерти товарища Григория Константиновича ОРДЖОНИКИДЗЕ

Тов. Орджоникидзе Г. К. страдал артериосклерозом с тяжелыми склеротическими изменениями сердечной мышцы и сосудов сердца, а также хроническим поражением правой почки, единственной после удаления в 1929 году туберкулезной левой почки.

На протяжении последних двух лет у тов. Орджоникидзе наблюдалась от времени до времени приступы степокардии (грудной жабы) и сердечной астмы. Последний такой приступ, протекавший очень тяжело, произошел в начале ноября 1936 года.

С утра 18 февраля никаких жалоб тов. Орджоникидзе не заявлял, а в 17 часов 30 минут внезапно, во время дневного отдыха почувствовал себя плохо, и через несколько минут наступила смерть от паралича сердца.

Народный комиссар здравоохранения СССР Г. Каминский.

Начальник лечебно-санитарного управления Кремля И. Ходоровский.

Консультант лечебно-санитарного управления Кремля доктор медицинских наук Л. Левин.

Дежурный врач кремлевской амбулатории С. Мец.

## ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик с глубоким присорбием извещает рабочих, колхозников и всех трудящихся ССР о смерти пламенного большевика, крупнейшего организатора социалистического хозяйства Союза, талантливейшего руководителя нашей социалистической промышленности, члена ЦИК ССР, Народного Комиссара тяжелой промышленности

ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ, последовавшей 18 февраля.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОЮЗА ССР.

## Москва, Кремль, Зинаиде Гавриловне ОРДЖОНИКИДЗЕ

Вместе с вами скорбим о скоропостижной смерти горячо любимого Серго Орджоникидзе.

Ленинградский областной  
и городской комитеты ВКП(б).

# ВНУТРИПАРТИЙНАЯ ДЕМОКРАТИЯ

Внутрипартийная демократия — моральное оружие большевистской партии, ее величайшая сила, залог ее побед.

Большевики всегда широко пользовались этим верхним инструментом. Во времена царизма система развернутой демократии неизбежно привела бы к провалу всей партийной организации. Но даже в условиях глубокого подполья **Ленин и Сталин** находили способы проводить гибкость подпольных партий, решительно борясь против фальсификации мнения партийной массы.

В условиях легального существования, после победы Великой социалистической революции, после окончания гражданской войны развертывается внутрипартийная демократия. Но у большевиков демократический принцип тесно связан с железной дисциплиной. Ленин никогда и никому не позволял разлагать партию изнутри, превращать ее в дискуссионный клуб. Поэтому принципы партийного строительства всегда являлись объектом яростных атак со стороны всяких оппозиций, «левые» коммунисты, «рабочая оппозиция», группа «демократического централизма», троцкисты, зиновьевцы, правые — все они в борьбе против большевизма непременно начинали с обвинения парторганизации в отрыве от масс, в замедлении, в нарушении принципа демократии. Эти обвинения сопровождались требованием свободы фракций и группировок. Еще бы! Защиты врагам народа свобода фракций была нужна для того, чтобы взорвать партию изнутри, помешать побежденному социальному строительству.

Враги прочитались в своих наскоках на партию. Они были разбиты в открытом бою. Партийная масса раскусила реставраторское лицо оппозиции. Тогда врачи партии стали на путь двуличества, на путь скрытых приемов борьбы. На процессе антисоветского троцкистского центра были вскрыты перед всеми трудящимися те методы, которые применялись врагами народа для того, чтобы легче и успешнее проводить свою подрывную работу.

Троцкистские шпионы, явверсанты, изменники могли орудовать не только потому, что они глубоко занятались в подполье. Не некоторые их методы можно было разглядеть своеобразно. В местных партийных организациях были об этом сигналы, но на них не обращали внимания, не прислушивались в голосу рядовых партийцев и беспартийных трудящихся. Троцкисты как оглая боялись самокритики, иначе бы разоблачена их антисоветская деятельность.

В организациях зараженных троцкистской гнилью, партийные руководители оказались слепы и глухи, занимались закиданием, а на самом деле не проявляли подлинной большевистской бдительности. Там где орудовали подлеши фашистские агенты, там как правило, была защищена партийная работа, отсутствовала внутрипартийная демократия, была заглушена самокритика. Только в обстановке, где партийное руководство отгораживает себя от масс, обволакивает язвой обывательщины, там безнаказанно орудуют врачи народа. Они подвизаются и там, где нет вежливого ветра большевистской самокритики. О какой самокритике может идти речь, например, в Свердловске, когда за критику из районном активе секретаря обкома т. Кабакова был исключен из партии тов. Кравчук! Если бы даже Кравчук был вправ, а это далеко не так, то за слова — как мог Кабаков долго сидеть рядом с двуршином Головиным — никто не смеет лишать коммуниста партийного билета, а это сделал Октябрьский райком. Подхалимство пустило, видимо, в Свердловске глубокие корни.

Развертывание внутрипартийной демократии приобретает сейчас исключительное значение. Она, несомненно помогает своеобразию срывать маску с врача, хватать его за руку с поличным, парализовать его вредительскую деятельность. Видимо не зеве секретари партийных организаций это ясно сознают. Некоторые из них грубо нарушают устав партии за бывают о своей ответственности перед партийной организацией, их избравшей.

В Кагановичском районе Западно-Сибирского края

мнению партийного коллектива, — разве это не прямое пособничество классовому врагу?

Не меньше извращают устав партии те организации, которые широко практикуют пресловутую кооптацию работников в обкоме, в горкоме, в райкоме и т. д. Как известно, например, в Киевской партийной организации эта антибольшевистская практика кооптации по существу сводила на нет выборность партийных органов, а следовательно, и их ответственность перед коммунистами. Там где нарушается дух и буква устава партии, где подбор работников передается лицам не обеспеченным партийными полночными, — враг всегда найдет щелку, чтобы пролезть и творить свое гнусное дело. Это нарушение выборности партийных органов заставляет самого серьезного осуждения, что и сделал Центральный Комитет партии. Нарушение выборности и отчетности перед партийной машиной сводит на нет внутрипартийную демократию, а система кооптации способствует подбору в аппарат молчальников, которые не умеют критиковать начальство даже тогда, когда на посится прямой ущерб партии.

Партия **Ленина — Сталина** сильна разумом, очи том и волей коллектива. Партия большевиков — это боеспособный коллектива творцов, спаянных дружбой в совместной борьбе за единую цель — за коммунизм. «А ведь демократизм настоящий, неигрушечный демократизм входит, как часть в целое, в это понятие товарищества!» — писал Ленин еще в 1902 году. И ни куда не годится то партийное руководство, которое не чувствует потребности в товарищеском общении, если оно выпускает из рук могучее средство внутрипартийной демократии.

В чем заключаются задачи развертывания внутрипартийной демократии в нынешний период?

Прежде всего — строго соблюдать коллективность в партийном руководстве, совместно обсуждать вопросы, решительно прекратить практику единоличных келейных решений или решений преимущественно «опросом». Собрания, бюро партийного комитета, партийного актива, общие партийные собрания — это огромная школа, где формируется общественное политическое сознание членов партии, где они приобретают большевистскую закалку.

Партийные организации обязаны:

строго соблюдать принцип выборности партийного руководства, не подменять выборность кооптацией, отчитываться и отвечать перед теми, кто их избрал;

широко развертывать самокритику, поощрять, развязывать и организовывать инициативу членов партии в этом отношении, всячески помогать им;

не подменять парадной шумихой и трескотней будничью деловой работы;

наконец, не создавать дуго авторитета партийным руководителям, авторитета, основанного на подхалимстве, восхвалении, рекламе.

В нашей стране действует Стalinская Конституция — самая демократическая Конституция из всех существующих в мире. Внутрипартийная демократия является одним из звеньев в развитии социалистического демократизма. Текущие руководители партийных организаций, которые нарушают основные принципы внутрипартийной демократии, не в состоянии будут провести в жизнь стalinскую Конституцию. Они обязаны немедленно перестроиться, если не хотят оказаться в обозе нашего победоносного движения вперед.

Пусть же полноценным пульсом бьется в наших организациях партийная жизнь! Тогда еще больше укрепится железная дисциплина в партии, ее единство, тогда будет обеспечено еще более быстрое наше продвижение вперед — к коммунизму!

(*Передовая „Правды“ за 13 февраля 1937 года, ТАСС.*)

## Транспортный отдел все еще меняет работать по Стакановски

За первую декаду февраля мы снизили изъём угля до 7,34 проц. (стандарт 8) добились этого путем укомплектования бригады породоотборщиков работоспособными людьми, не стали толкать на отрицовку грязный уголь и породу и отелили сортировку.

Сейчас мы работаем над закреплением указанных до тижней и речной от грузкой углем потребителям. К сожалению нас часто подводят транспортный цех и уголь пролеживает слишком время. Достаточно указать на тот факт, что под этажадой накопилось около 4000 тонн коксующегося угля.

Не проходит дня чтобы нас не обманули. Если транспортники сообщают о подаче вагонов через два часа, то этому верить нельзя. Как правило порожняк подают с опозданием на 4—6 часов. И это система. 13 февраля для освобождения бригадов нам надо было не менее 14—15 хопперов, а получили только 9.

Такая подача вагонов не дает чести руководству рудничным транспортом.

П. Попов.

## ПРИКАЗ ПО КУЗНЕЦКОМУ УГОЛЬНОМУ КОМБИНАТУ

Осиновка № 25

19 февраля 1937 г.

Одною из форм контрреволюционной — троцкистской вредительской работы, проводимой бывшим Управлением Трестом «Молотовуголь» Евзеровым, явилось ухудшение материально-технического обслуживания населения рудника и допущение антисанитарного состояния рабочего поселка.

В целях быстрейшего улучшения бытовых условий рабочих и населения, ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Отпустить из оборотных средств Комбината 100000 руб. на осуществление наиболее срочных санитарных мероприятий по водоснабжению, очистке рудника от пестицотов и приведению в порядок бань, моеч, дезокамер и проч. Расходование указанных средств согласовать с Гостанией пекцией.

2. Включить в титульный список работ 1937 года на счет сред. труда капитальному строительству: водоподъем, колесование водопроводов, окончание бани и канализации в содгороде на сумму 770.000 рублей.

3. Разрешить Тресту «Молотовуголь» предстарт временно (на срок не выше 2-х лет) под родильный дом законченное помещение химлаборатории.

4. Зав. шахтами спасти рабочих мылом и спецодеждой, согласно колдоговора. Друшлякову обеспечить своевременный и постоянный завоз на техбазу этих материалов.

Начальник Кузнецкого Угольного Комбината Юнов

Редактор М. Виноградов

Все лица имеющие охоту ружья проживающие на территории Осиновского поссовета в комнате № 6 ежедневно с 9 до 12 ч. дня зарегистрировать их не позднее 25-го февраля.

Регистрация проводится в поссовете, в комнате № 6 ежедневно с 9 до 12 ч. дня.

Уполномоченный № 285 Осиновка типография газеты «За уголь» Заказ № 39